

Pourquoi cette newsletter destinée au classique ?


Parce que ce mode de jeu mérite bien plus que ce que l’on veut en faire depuis des années : une activité ultra-marginalisée au sein de la fédération. Il faut donc tout reprendre depuis le début de l’historique du scrabble et essayer de comprendre pourquoi ce qui a fait la réussite de ce jeu dans le monde entier n’est qu’un « point de détail » au sein de la fédé. 

C’est par le biais de cette newsletter que nous entendons vous informer sur ce qui se fait dans notre comité pour le classique car c’est par l’information que l’on fera comprendre l’intérêt de ce jeu et ce que cela apporte à notre cause.
Les marasmes du classique :

A l’heure où la fédé met tant de moyens pour tenter de développer le Scrabble et essayer de faire évoluer le nombre de licenciés (les effectifs sont stables depuis 10 ans) il ne faut pas hésiter à se remettre en cause dans de nombreux domaines dont celui du classique.

Ne vous y trompez pas ! L’état des finances de Promolettres et de Scrabblerama ne sont nullement confortables bien au contraire et seul leur développement par l’intermédiaire du nombre de clients ( et donc de licenciés) leur laissera un espoir de survie faute de quoi il faudra mettre la main au porte-monnaie d’une manière ou d’une autre un peu comme les prix des billets de concerts qui ont été multipliés par deux ou trois pour compenser l’écroulement de la vente des disques.

Qu’avons-nous fait depuis quarante ans qu’existe la fédération ? Développé le duplicate, tout le duplicate, rien que le duplicate. Ce mode de jeu nous a tous emballés au point que nous avons oublié tous ces gens qui auraient bien voulu jouer au Scrabble mais … en classique. Des millions de personnes ont joué au Scrabble, des dizaines de milliers en sont passionnés, 17 000 le sont au point de se licencier et quelques centaines  fréquentent les épreuves mais uniquement en duplicate. Pas très favorable ce bilan tandis que les clubs de bridge, d’échecs, de tarot ou de belote pullulent et que nous faisons pâle figure à côté d’eux!

Avouons que, par le duplicate, nous avons fermé la porte aux personnes intéressées.
- Vous voulez jouer au Scrabble ? Oui mais en duplicate car les clubs ne sont structurés que pour ça. Alors pas de chance rentrez chez vous et jouez avec vos amis, le Scrabble « comme à la maison » en France n’est pas chez nous et donc pas  pour vous !
Nous sommes un noyau de joueurs persuadés que le classique peut se développer de manière conséquente  et nous souhaitons le prouver.

Le classique dans le Var :

A ce jour il existe 15 clubs de Scrabble dans notre comité, trois ont une structure pour jouer en duplicate et en classique : Carnoules, La Seyne et Vidauban.

Refaisons, si vous le voulez bien, un petit historique.


Il y a cinq ou six ans, la fédération a souhaité développer le classique et a demandé aux comités d’essayer de le mettre en place. Nicole a tenté d’organiser un petit tournoi mais, en ne pouvant s’adresser qu’à ses connaissances, à savoir les licenciés du comité, comment voulez-vous qu’elle parvienne à convaincre des affamés du duplicate que l’on pouvait également éprouver du plaisir à jouer en classique ? Peine perdue et il n’y avait aucune perspective pour ce mode de  jeu. 
Des éléments favorables se sont cependant regroupés pour essayer de le développer. Le club de Vidauban, désigné comme organisateur du championnat de France classique 2013, se devait de créer une section. Ce qui fut fait il y a deux ans, en ouvrant le club le lundi après-midi. La première année fut un échec. Des inscrits peu nombreux et pas vraiment motivés ont amené le président à décider d’arrêter cette activité. Mais septembre 2012 voyait de nouveaux joueurs s’inscrire et pas pour le duplicate puisque la majorité des nouveaux licenciés est constituée de joueurs qui aiment … le classique chez eux au point de s’inscrire dans un club. Alors, six à huit joueurs ont constitué le socle du club le lundi avec pour seule ambition de passer une bonne après-midi.

Dans le même temps le club de La Seyne se créait avec, lui aussi, une section classique. Il était dès lors  aisé de provoquer une rencontre très amicale à Vidauban en octobre 2012 faite de parties de Scrabble, de gâteaux et de jus de fruits, le tout agrémenté de bonne humeur. Bilan de la journée : c’était super.

Après un tournoi « officiel » quelque peu raté en décembre, faute d’effectifs suffisants, le classique repartait début février avec l’organisation du championnat régional. 15 joueurs dont 13 varois auront suffi pour, encore une fois, donner une ambiance très conviviale à ce qui se voulait autant être un bon moment à passer qu’une compétition. Bilan positif pour tous.

Le club de La Seyne rendait aux vidaubannais leur invitation en les accueillant au bord de l’eau en mars. Et encore une fois quel bon souvenir. Tous étaient convaincus d’être des privilégiés en jouant en toute amitié un petit interclubs dans un état d’esprit et éclats de rires que n’ont pas la chance de connaître les « duplicateux ».

Et que dire du championnat de France ! Une ambiance formidable, des souvenirs qu’aucun participant varois n’oubliera. Qu’importaient les résultats, les sourires étaient là. Le bilan de la saison varoise du classique s’arrêtait fin mars mais il ne faut pas pour autant l’enterrer. De telles rencontres méritent de se renouveler…
Mais que s’est-il donc passé au championnat de France ? :


Vous voulez le savoir ? Cliquez donc sur ce lien ci-dessous. Olivier Francart, champion de France 2012 vous fait vivre son week-end à Vidauban.


http://gentilrequin.free.fr/telecharg/Excel/ISC/chptdefrance2013/compte_rendu_2013.html

A  suivre …
