

Newsletter numéro 2
Comment amener de nouveaux joueurs au classique :


Vous lirez ci-dessous la façon dont s’est déroulée la rentrée au club de Vidauban. N’y voyez là aucune forfanterie (un peu compliqué à jouer au Scrabble ce mot là) de notre part, l’objectif est simplement  de faire comprendre ce qui amène les joueurs à faire du classique.

- Samedi 30 août, 13 h 30, salle polyculturelle de Vidauban. Le club a souhaité disposer de deux grandes tables lors de la fête des associations. Quatre jeux de classique y ont été disposés et les membres du club jouent entre eux. A côté de ces tables nous avons placé le chevalet avec notre grand tableau. Un mot courant est placé et les 7 nouvelles lettres devraient permettre beaucoup de solutions accessibles à tous. Les personnes de tous âges, s’arrêtent, regardent le tableau, réfléchissent et font des commentaires entre elles. L’intérêt pour le Scrabble ne se dément pas. Elles s’approchent ensuite des joueurs du club, regardent nos grilles. On voit très vite celles qui sont réellement intéressées, un petit mot, un petit contact et nous leur proposons de venir nous rejoindre dès le sur lendemain, lundi, pour s’essayer au classique. Rendez-vous est pris et 5 nouvelles joueuses répondent présentes.

- Lundi 2 septembre, 14 h 30, 8 ou 9 joueurs sont installés dont nos  « débutantes ».  Une petite heure passée à leur expliquer ce qu’est le classique, ce qu’est le duplicate, quid de la fédération, du comité, du club et quelques exercices sur leur connaissance des petits mots avec lettre chère (ce qui constitue un excellent moyen de connaître les niveaux respectifs des joueurs) et ils se mettent en place pour un classique « en paires ». Ce qui constitue un excellent tremplin pour une meilleure estimation du niveau des joueurs et cette fameuse convivialité que l’on trouve dans le classique.


Bilan : 5 nouveaux joueurs ont découvert le club, 4 ont pris leur licence, 1 n’est pas revenu.


Chaque rendez-vous du lundi est, depuis, l’occasion d’apprendre des techniques et même le comptage des points tout en souriant, discutant, plaisantant : ce que demandaient les joueurs en s’inscrivant au club. D’autres, arrivés l’an dernier en classique, ont également découvert le duplicate, sans pour autant dénigrer le premier. Le nombre de joueurs au tournoi de Carnoules servira de révélateur.  

Le classique déstabilise les joueurs de duplicate :


C’est vrai et toute personne qui passe du duplicate au classique ressent dans un premier temps de la frustration. Alors que l’on a le « réflexe » de chercher le mot qui rapporte le plus de points, il faut, dans bien des cas, s’abstenir de poser la meilleure solution en classique. Cela s’explique notamment par le fait que le concurrent peut profiter des lettres que vous aurez posées.
L’expérience d’un certain nombre de joueurs prouve que ce cap de la « frustration » peut se faire sentir pendant deux ou trois tournois après quoi  certains d’entre eux s’adaptent  et admettent bien volontiers que le classique procure des sensations que l’on n’éprouve pas forcément au duplicate et il faut bien reconnaître que l’attitude des joueurs est très différente qu’il s’agisse d’un tournoi de classique ou de duplicate.

Test :

Vous disputez une partie en classique, voici vos 7 lettres : AEGMNOO. Que jouez-vous ? Ce test a été fait en club, les joueurs de duplicate n’ont pas donné la même réponse que les joueurs de classique.


Réponse dans la newsletter numéro 3.

A  suivre …
