

Newsletter numéro 3
Réponse au test de la lettre numéro 2 :

Avec en tirage AEGMNOO :


- Un joueur de duplicate joue MANGE ou GNOME.

- Le joueur de classique aura plusieurs possibilités  selon qu’il joue « offensif » ou « défensif ».


 
En position offensive il jouera volontiers MANGE, cela rapportera 18 points qui pourraient bien être décisifs à la fin de la partie, il pourra ainsi prolonger le mot avec A,E,R,S ou Z et s’en servir de point d’appui pour placer un mot vertical. Le seul vrai problème étant qu’avant de pouvoir jouer, l’adversaire,lui, posera un mot et c’est lui faire un beau cadeau que d’avoir ouvert la grille. D’autant plus que le reliquat OO n’est guère favorable.


 
 L’autre solution offensive serait donc de placer GNOME pour le même nombre de points, ne laissant que le S pour seule possibilité de rallonge  et un plus intéressant reliquat : A et O. Cependant il y a un autre élément dont il faut tenir compte. Sachant que deux scrabbles sur trois sont composés de 8 lettres, placer 5 lettres de MANGE ou GNOME  est un cadeau à l’adversaire qui s’en servira d’appui pour espérer un scrabble en 8 lettres.


Reste donc la position défensive : jouer GO pour seulement 6 points. Cela laisse peu de solutions de poser un scrabble de 8 lettres à l’adversaire, il vous reste dans votre reliquat un intéressant AEMNO, vous pourrez rallonger GO en EGO ou GON au prochain coup  à moins, bien entendu, que votre adversaire ne l’ait fait avant vous. Vous auriez également pu poser OM (pas de S derrière) pour 6 points et espérer que l’adversaire ne pose rien devant, auquel cas, avec votre reliquat AEGMNO et une nouvelle lettre que vous aurez tirée, vous pourrez espérer une solution rémunératrice.


Il vous reste une dernière méthode : rejeter une ou plusieurs lettres pour  espérer un scrabble au prochain coup.

A  suivre …
