

Newsletter numéro 6
l’avis de Regis Pepino :

Vous trouverez ci-dessous l’opinion de Régis Pépino, champion régional  en duplicate, relative  au classique et issue du site du club de La Seyne : 
«  Ancêtre du Scrabble Duplicate, le Scrabble Classique est  le jeu par lequel  100% des licenciés de la FFSc  ont été initiés à leur passion actuelle. Et pourtant la majorité des joueurs actuels rejettent massivement cette forme de pratique du Scrabble. Argument majeur ? Le Scrabble classique est un jeu de chance. Avis tranché et sans concession largement contredit par les classements des différentes épreuves fédérales laissant apparaître dans le Top 10 de chacune d’entre elles systématiquement les mêmes champions. Peut-être qu’une analyse plus fine laisserait apparaître que les lauréats sont les joueurs maîtrisant le mieux : la valorisation des reliquats, l’optimisation de la grille tant défensivement qu’en terme de capitalisation de points, la gestion du temps et pourquoi pas l’impact psychologique sur l’adversaire… Et oui !!! Pour avoir rencontré lors des derniers Championnats plusieurs joueurs chevronnés, je vous le confirme… Et tout cela dans le plus grand respect de l’adversaire et en toute simplicité de la part de ces grands champions. »


Pour info, voici les coordonnées du site du club seynois. :  http://topingscrabbseynois.jimdo.com/
l’avis d’une novice :


Autant l’avouer, nul ne s’attendait à ce qu’une joueuse  fraîchement inscrite au Scrabble ne fasse mettre un genou à terre à deux de ses adversaires chevronnés : Fabien Sartre et Régis Pépino. Elle nous a confié ses réflexions à l’issue du tournoi de Carnoules.

             Voici les réponses que nous a adressées Anne Marie Monreal. 

> - Depuis combien de temps jouez-vous au Scrabble et pourquoi avoir rejoint un club ?
Je joue au scrabble à Vidauban depuis septembre 2012 et j'aime les jeux de société et ceux de lettres en particulier depuis toujours. Si je suis venue en club, c’est parce que je jouais très peu en famille.
> - Qu'attendiez-vous de votre premier tournoi ?
Le premier tournoi était une expérience pour savoir si je pouvais être capable de « faire » quelque chose et si les cours du lundi portaient leurs fruits.
 > -Hormis vos résultats, comment-avez vous vécu le tournoi de Carnoules ?
Le tournoi de Carnoules a été très agréable, bonne ambiance et les joueurs ne se prennent pas pour le nombril du monde,  la convivialité était au rendez-vous et j'ai passé une très bonne journée .De plus battre 2 champions m'a apporté beaucoup de plaisir même si je sais que le hasard a sa place dans ces succès.
> - Racontez-nous vos 5 matches.
Match 1 : contre Luciana Belfiore (Vidauban) :j'avais l'impression d'être le lundi après midi au club, nous avons tellement joué ensemble. Victoire 363-319.
Match 2 :C'est sans aucun état d'esprit particulier que j'ai affronté Régis Pépino en pensant me faire "manger", et là, super surprise, je l'ai gagné. Victoire 437-421.
Match 3 : Avec Thierry Hauw j'ai eu peur de rentrer à pied (sourire, c’est lui qui m’avait emmené) et le tirage ne m'a pas été favorable. Défaite 323-491.
Match 4 : Fabien Sartre a été un adversaire plus stressant que Régis et j'ai fait ce que j'ai pu, tant mieux pour moi si j'ai gagné et je pense que Fabien a été un peu déçu d'être battu par une débutante. Victoire 458 à 439.
Match 5 : Face à Jean-Jacques Gorse le vainqueur du tournoi mes réserves étaient trop entamées et les tirages pas supers, c'est normal que Jean-Jacques ait gagné, il est très fort. Défaite 445-228.
 > - Quelle impression générale avez-vous ressenti à l'issue du tournoi ?
La journée a été très chouette mais épuisante moralement, c’est la première fois que je disputais autant de matches en une journée.
> - Vous reviendrez ?
Il n'est pas dit que je ne recommencerai pas pour savoir si je continue à progresser mais je ne serai pas au tournoi de Vidauban pour raison professionnelle.
Certains pourraient penser que le hasard y est pour beaucoup, il a sa part certes dans les résultats, encore faut-il trouver les Scrabbles quand on en a et savoir les placer. Ses trois victoires l’ont été sur des scores éloquents  363, 421 et 458 points qui impliquent d’avoir placé de nombreux scrabbles. Pas si mal pour une débutante.
la part du hasard (suite):

On entend bien souvent dire :


- Je n’aime pas jouer en classique, ça dépend de la chance du tirage. 

Réflexion que nous avons régulièrement commentée. Cependant il est curieux de constater que cette réflexion négative vient bien souvent de la part de personnes qui aiment également jouer aux cartes. Pourquoi donc attribuent-elles aux cartes des qualités qu’elles refusent au Scrabble classique ? Faudrait-il que l’on remplace nos caramels par des cartes ? Il y a des gens qui sont plus doués que d’autres au bridge, au tarot ou à la belote. Il en est de même au classique. Il ne suffit pas de connaître les mots, encore faut-il savoir les construire, les placer et, en classique, résister à la tentation de mettre le mot le plus rémunérateur. C’est donc un jeu qui demande une certaine expérience. Il se confirme que le classique  est quelque peu déstabilisant pour les personnes averties du duplicate mais il laisse la porte ouverte à la stratégie, au choix des mots à placer, aux lettres à rejeter. Ce mode de jeu convient en particulier aux néophytes qui n’auront pas l’appréhension de rater un nième top et de se sentir à la traine des élites du duplicate qui sont constamment à la recherche de la perfection absolue. Un joueur de classique aura toujours la sensation d’avoir joué la meilleure solution par rapport aux lettres qu’il avait en main et n’aura de compte à rendre à personne même pas à l’ordinateur puisqu’il n’existe pas de programme qui gère la notion de stratégie ou la science du rejet des lettres.
PROCHAIN TOURNOI :


Dimanche 1er décembre, tournoi en 8 parties.


Début du tournoi : 10 h

Infos sur le site du comité et mail la semaine prochaine.

