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Le Scrabble classique : ça ne marche pas ?

Le samedi 21 décembre, la Côte d’Ivoire a organisé un tournoi. Il y avait exactement 100 participants ! Et il y a des gens (nombreux, si nombreux) qui, en France, prétendent que le scrabble classique ne marche pas !  


Le classique est le roi dans les pays anglophones où l’on parle aussi mal du duplicate que l’on parle mal du classique en France. Le classique est la référence du Scrabble en Côte d’Ivoire et il l’est partout où l’on veut bien se donner la peine de le développer…
Tournoi de Vence : Sylvie Raynaud sur le podium.


Le club de Vence a organisé un tournoi classique auquel deux varois ont participé. Sylvie Raynaud a été toute heureuse de figurer sur la troisième place du podium et d’accéder également à la série A. Avec 4 victoires sur 5 rondes, elle confirme son potentiel et, grâce à ce résultat, s’empare de la troisième place du classement varois au détriment de Régis Pépino qui n’a obtenu que 3 victoires à Vence. Régis de ce fait rétrograde provisoirement en série B en attendant Nîmes.
Masters de Nîmes :

Quatre varois ont représenté leur comité aux masters classiques de Nîmes, épreuve de haut niveau, préambule au Championnat de France de Pougues-les-Eaux.


Tournoi disputé en 10 parties sur 2 jours, quelques-uns des meilleurs joueurs nationaux étaient présents. Les quatre mousquetaires seynois se sont rendus à la grand’ messe et ont ramené des résultats relativement honorables. Sylvie Raynaud à la  18ième place est la mieux placée et confirme sa série A. Régis Pépino la talonne et lui aussi, retrouve la série A. Fabien Sartre, 20ième, conserve cependant sa place de leader du comité. Les trois varois ont compté chacun 5 victoires et 5 défaites. Jean Jacques Gorse, 26ième, conserve sa place en catégorie B en attendant mieux.
Prochain tournoi :

Le 2 février à Vidauban, championnat régional. L’occasion pour certains de découvrir la compétition en classique. Première ronde : 11 h. Voir sur  le site de la fédé, rubrique tournois.
Le chronomètre :


S’il est bien une chose qui effraie les novices, c’est le chronomètre. Véritable instrument de torture pour eux, il donne l’impression d’être un frein supplémentaire à leur réussite. En réalité il suffit de trois ou quatre parties pour parfaitement le maîtriser. Une partie se jouant généralement en une quinzaine de coups, 20 mn cela peut sembler court mais il ne faut pas oublier qu’il faut ajouter les 20 minutes de l’adversaire et que, pour jouer certains coups ou rejeter des lettres, cela ne prend que quelques secondes.

Lors du tournoi de Vidauban, sur les 132 parties qui se sont disputées, seules 4 ou 5 n’ont pu se terminer avant la sonnerie et toujours de la part de novices.

Consternant :

Le club de Vidauban a ouvert grâce à Anne Marie Monréal et Luciana Belfiore une section scrabble au collège où le classique tient toute sa place. Lors d’une partie, une de nos responsables a expliqué à la joueuse qu’il fallait multiplier les points par trois. 


- Alors, combien ça fait 7 X 3 ?


- Heu …je ne sais pas.


Une autre joueuse un peu plus tard.


- Tu multiplies 12 par 2. Alors ça fait combien ?


La petite n’a pas été capable de donner instantanément un résultat. Nos animatrices en sont restées ébahies. Rappelons qu’il s’agit d’enfants au collège et qu’elles ne font pas partie des cancres. Forcément puisqu’elles aiment le Scrabble.
